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COMITE DE DIRECTION 
PROCES VERBAL 
MERCREDI 26 JUIN 2024 

 
Présidence de M. Denis TURCK 

 
Membres présents : Mmes Estelle BATHENAY, Sandrine IACOVELLA, MM. Henri BAQUE, Patrick 
DARDENNES, Jean-Jacques FOPPIANI, Bruno FOLTIER, Edgard KOUNDE, Jean-Pierre LACHASSAGNE, Jean-
Pierre MAGGI, 
Assistent : Mme Lili FERREIRA (Directrice Administrative), MM. José DIAS (CDA), Stéphane CALEGARI 
(Président Commission Technique), Hervé HAPPY (CTD), Gaëtan DELPIERRE (Technique) 
Absent(s) Excusé(s) : Dr Mani BOLOURIAN, Mmes Pascale CHOQUET, Patricia GUILIANI, MM. Francis 
DELAGE, Régis ETIENNE,  
 

PROCES-VERBAL 
 
Les Procès-verbaux du 15 mai 2024 (Comité de Direction) et du 05 juin 2024 (Bureau) sont approuvés par 
retour de mail à l’unanimité. Le procès-verbal du Comité de Direction a été diffusé sur le site et le journal 
Numérique et le procès-verbal du Bureau a été adressé à tous les Membres 
Le Comité valide. 
 
Le Président apporte des précisions sur les points qui ont été abordés en Bureau du Comité le 05 juin 
2024. 

 Démission de M. José DIAS à l’issue de la saison de la Présidence de la CDA 
 Validation des classements annuels des Arbitres 

 

RUBRIQUE : FELICITATIONS / REMERCIEMENTS / NECROLOGIE 
 

Félicitations 
 
Aux Champions D1 

 SENIORS CHEVILLY EL 
 CDM  VILLEJUIF US 
 ANCIENS DESPORTIVA VIMARANENSES 
 U18  CHARENTON CAP 
 U16  JOINVILLE RC 
 U14  VGA ST MAUR US 
 FUTSAL  HAY LES ROSES 94 FUTSAL 
 SENIORS FEM. VITRY ES 

 
Challenge départemental des U11F & U11G : samedi 25 mai 2024 à Villiers sur Marne : 

 U.S Villejuif Football : U11G 
 RC Joinville : U11G 
 Maisons Alfort FC : U11F 

Les équipes qualifiées ayant l’opportunité d’accéder à la phase régionale 

 



 2 

Concours INF U13 F :  
 2 joueuses Val-de-Marnais retenues��������������� U.S Villejuif Football et le CAP Charenton  

 
Concours INF U13 G :  

 10 joueurs de notre District retenus, Bravo à nos clubs pour le travail accompli. 
 

Aux vainqueurs des Coupes du Val de Marne 
Seniors  CHARENTON CAP 
Seniors Amitié MAISONS ALFORT FC 2 
Futsal  CRETEIL FUTSAL US  
U20   LUSITANOS US 
CDM   MOLDAVIE FC 
Anciens  FR LE PERREUX 
+45 Ans  ORLY AC 
Entreprise APSAP E. ROUX 
U18   FONTENAY US  
U16    JOINVILLE RC 
U16 Amitié VILLEJUIF US 
U14    CRETEIL LUSITANOS US 
U14 Amitié JOINVILLE RC 3  
U15 F  FONTENAY US  
Seniors F  JOINVILLE RC 

 
Finales 94 futsal U11F – U13F & U13G 
 
Catégorie U11F : 

�����1er : VGA Saint-Maur Football Féminin 
�����2ème : Champigny F.C 94 
�����3ème : Valenton FA 

             4ème : CO VINCENNES  
 Catégorie U13F : 

�����1er : VGA Saint-Maur Football Féminin 
�����2ème : US Créteil Lusitanos Association 
�����3ème : MAISONS ALFORT FC  

         4ème : IVRY US 
Catégorie U13G : 

�����1er : Ecole Plesséenne de Football – EPF 
�����2ème : Us Créteil Futsal 
�����3ème : CSM Bonneuil  
      4ème : US Créteil Lusitanos (FORFAIT) 

 
« FAIR-PLAY » - VAINQUEUR  :  ST MANDE FC 
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RETOUR SUR L’ASSEMBLEE GENERALE « ELECTIVE » DU 14 JUIN 2024 
 
En préambule, le Président revient sur l’Assemblée Générale du 14 juin 2024 au Siège du District et 
exprime à tous les membres du Comité de Direction ses vives félicitations pour leur réélection. 
Il précise que pour cette AG, le nombre de voix totale était de 1648 Voix / 120 Clubs et que le quorum 
était de 40 Clubs et 550 Voix 
 

 
Ouverture de l’Assemblée à 18h50 

Nombre de Clubs : 53 
Nombre de Voix : 1294 

 
 

Résultat du vote de la liste présentée par M. Denis TURCK 
 Adopté à la majorité des voix exprimées, 
 Pour : 87,94 % (1 138 Voix) 
 Contre : 12,06 % (156 Voix) 

 
Il souhaite la bienvenue, au sein du Comité de Direction, du nouveau membre élu : 
M. Stéphane CALEGARI. 
 
Il adresse des sincères remerciements, au nom du District, pour tout le travail effectué en tant que 
Membre du Comité de Direction à M. Francis DELAGE, qui a été remplacé par Stéphane CALEGARI, mais 
qui reste membre de la Commission Technique du Val de Marne. 
 
Le bureau du Comité de Direction : 

• M. Denis TURCK, Président 
• M. Régis ETIENNE, Vice-Président Délégué 
• Mme Estelle BATHENAY, Vice-Présidente 
• M. Bruno FOLTIER, Secrétaire Général 
• M. Henri BAQUE, Secrétaire Général Adjoint 
• M. Jean-Pierre LACHASSAGNE, Trésorier Général 
• Mme Sandrine IACOVELLA, Trésorière Générale Adjointe, 

 

Le Président rappelle que tous les membres sont tenus à une obligation de discrétion et de réserve.  
Les informations communiquées dans le cadre des réunions 

 de Bureau ou de Comité de Direction ne doivent pas être diffusées 
ou utilisées à des fins personnelles directement ou par des personnes interposées 

 tant que celles-ci ne sont pas annoncées officiellement. 

Le Président expose, à l’ensemble des membres du Comité, les conditions de fonctionnement telles que prévues aux statuts du District et 
rappelle quelques articles des statuts : 

Article 13 Comité de Direction 
13.6 Attributions  
Le Comité de Direction est investi des pouvoirs les plus étendus pour agir au nom du District. Il exerce ses attributions dans la limite de 
l’objet social et sous réserve des prérogatives expressément attribuées, par les présents Statuts, à l’Assemblée Générale. Plus 
particulièrement, le Comité de Direction : 
 - suit l'exécution du budget ; 
 - exerce l'ensemble des attributions que les présents Statuts n'attribuent pas expressément à un autre organe du District ; 
- statue sur tous les problèmes présentant un intérêt supérieur pour le football et sur tous les cas non prévus par les Statuts et Règlements ;  
- peut instituer des commissions dont il nomme les membres et en désigne le président. Leurs attributions sont précisées dans le règlement 
   Intérieur ou dans les règlements généraux du District ; 
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 - élit en son sein les membres du Bureau ; 
 - peut se saisir d’office, ou sur demande écrite, de tous litiges ou toutes décisions qu’il jugerait contraires à l’intérêt du football et aux 
   dispositions de Statuts et Règlements, sauf en matière disciplinaire. 
Les décisions du Comité réformant celles des Commissions doivent être motivées. Le Comité de Direction peut déléguer tout ou partie de ses 
pouvoirs au Bureau ou aux commissions instituées.  
13.7 Fonctionnement  
Le Comité de Direction se réunit au moins cinq (5) fois par an et chaque fois qu'il est convoqué par son Président ou sur la demande du quart 
au moins de ses membres. Il délibère valablement si au moins la moitié des membres sont présents. Les réunions ont lieu, par principe, en 
présence physique, mais elles peuvent aussi avoir lieu téléphoniquement, par voie de visioconférence et/ou par voie électronique.  
En cas d'absence du Président, le Comité de Direction est présidé par un membre désigné par le Comité de Direction. Les décisions sont 
prises à la majorité des voix des membres présents.  
En cas de partage égal des voix, celle du Président de séance est prépondérante. Tout membre du Comité de Direction qui a, sans excuse 
valable, manqué à trois (3) séances consécutives du Comité de Direction perd la qualité de membre du Comité. Il est tenu procès-verbal des 
séances. Les procès-verbaux sont signés par le président de séance et le secrétaire. Ils sont conservés au siège du District et publiés sur le 
site Internet du District.  

Article 14 Bureau  
14.1 Composition Le Bureau du District comprend 7 membres : 
 - le Président du District 
- Le Vice-Président Délégué  
- Le Vice-Président  
- Le Secrétaire Général 
 - Le Secrétaire Général Adjoint  
- Le Trésorier Général  
 -Le Trésorier Général Adjoint  

14.3 Attributions  
Le Bureau est compétent pour :  
- gérer les affaires courantes ;  
- traiter les affaires urgentes ;  
- et de manière générale, exercer toutes les missions qui lui ont été déléguées par le Comité de Direction. 
 Le Bureau administre et gère le District sous le contrôle du Comité de Direction auquel il rend compte de son activité. A ce titre, il définit et 
met en place les moyens et actions nécessaires à la réalisation des missions qui lui sont confiées par le Comité de Direction.  

14.4 Fonctionnement  
Le Bureau se réunit sur convocation du Président ou de la personne qu’il mandate. Il délibère valablement si au moins la moitié des 
membres sont présents. Les réunions ont lieu, par principe, en présence physique, mais elles peuvent aussi avoir lieu téléphoniquement, par 
voie de visioconférence et/ou par voie électronique. 
En cas d'absence du Président, le Président peut mandater un membre désigné par le Bureau pour réunir le Bureau sur un ordre du jour 
déterminé. Le Bureau est alors présidé par ce membre. Les décisions sont prises à la majorité des voix des membres présents.  
En cas de partage égal des voix, celle du Président de séance est prépondérante.  
Assistent également aux délibérations du Bureau avec voix consultative : 
 - le Directeur du District,  
- toute personne dont l’expertise est requise.  
Le Bureau peut établir son propre règlement de fonctionnement intérieur. Il doit être approuvé par la majorité des membres titulaires qui le 
compose. Il est tenu procès-verbal des séances. Les procès-verbaux sont signés par le président de séance et le secrétaire. Ils sont conservés 
au siège du District et publiés sur le site internet du District 

Rappel des modalités de diffusion des procès-verbaux « Bureaux » et « Comité de Direction » : 

 Bureaux  
Ne paraissent pas sur le site Internet  
Envoyés à tous les membres après validation par le Président et le Secrétaire Général 

 Comité de Direction 
Paraissent sur le site internet, dès validation par le Président et le Secrétaire Général et validation par mail par les 
Membres 
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POINT SUR LES ENGAGEMENTS ET LES RELEVES CLUBS  

Pour les tarifs des engagements : le Comité de Direction s’aligne sur les montants des engagements de 
la LPIFF. 

La Cotisation annuelle des clubs est maintenue à 40 € et sera débitée sur chaque compte club courant 
octobre 2024 ainsi que les engagements des Coupes du Val de Marne d’après les engagements réels 
enregistrés. 

Le Président indique que les comptes annuels sont en cours, mais signale que de nombreuses subventions 
sont toujours en attente (difficulté d’avoir les interlocuteurs). 

POINT 2ème RELEVE « COMPTE CLUBS DE LA SAISON 
Intervention de Lili FERREIRA qui fait un point sur le 2ème relevé N° 23 1 de la saison « COMPTE CLUB » arrêté à la 
date du 28 mai 2024 et avec date limite de règlement fixée au 21 juin 2024. 

Le total des relevés représentant un montant de : 92 104 €  
Reste à recevoir :  21 700 € 

 Le Comité valide une nouvelle date butoir avant sanctions pour les clubs n’ayant pas encore régularisés 

Pour action :  
 Faire un mail officiel à tous les retardataires avec date limite de règlement, Le 15 juillet 2024 et indiquer 

que sans retour à cette date, il sera fait une application du règlement : 1er match de championnat perdu 
pour l’équipe hiérarchiquement la plus élevée. 

 

VIE DES COMMISSIONS 
 

Nomination des Commissions 2024/2025 & Candidatures 
 

TABLEAU COMPLET REMIS A TOUS LES MEMBRES QUI SERA EN ANNEXE AU PV 
 

1- Commissions nommées en septembre 2024 : 
o Observateurs 
o Délégués 
o Technique 
o Foot en Milieu Scolaire 
o CDPME 

 
2- Après étude des nouvelles candidatures, le Comité de Direction valide : 

o ARNAUD Georges    = Commission Départementale d’Appel 
o PRZEDBORSKI   Elena   = Discipline 
o BOUSSARD Jean-Marc  = Statuts et règlements 
o NICIK Aleksandar  = Commission Technique  
o GARNIER Franck  = Commission Evénementielle 
o COUFFIN Michel  = Commission Départementale d’Appel 
o Dr ALBACHAR Nasser  = Commission Médicale 
o GALLONDE Fred, est nommé Président de la CDA du Val de Marne (Suite à la démission de 

José DIAS), la nouvelle composition de la CDA proposée par le nouveau Président figure 
dans le tableau en annexe. 
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3- Pour les candidatures ci-après, le Président et le Secrétaire Général, recevront les personnes 
début septembre 2024 :  

o LEFEBVRE Jérome (B2M) 
o HIMIDI El Hadad (Limeil Brévannes AJ) 
o SCHNEIDER Cédric (Bry FC) 

 
4- Arrêt : Mme Nicole MAGGI, Commission de Discipline 

Le Comité de Direction la remercie pour tous les services rendus. 
 

Quelques remarques à faire remonter aux personnes en charge des dossiers sur les Commission ci-
après  : 

 Foot Animation : Informer de la remise des LABELS afin que les membres de la Commission 
puissent se positionner 

 Football diversifié /futsal  : A revoir le fonctionnement 
 Commission Foot en milieu Scolaire : Revoir le rôle exact de la Commission et ce que l’on 

pourrait développer. Mener une réflexion 
 
-Un bureau exceptionnel du Comité de Direction va être programmé prochainement pour recevoir deux 
Educateurs : MM. BROCHE Daniel et GUN Mickael 
-Le Comité désigne M. Patrick DARDENNES pour continuer à interjeter les Appels pour le Comité de 
Direction 
-Le Comité nomme Patricia GUILIANI, instructrice pour les dossiers disciplinaires et Lili FERREIRA 
instructrice suppléante. 
 

Réunion Du Comité de Direction du 31 aout 2024 
 
Le Comité de Direction du 31 Aout 2024 se déroulera sous forme de Séminaire, lieu : Domaine de Crécy, 
et suivi d’une activité pour l’ensemble du Comité et du personnel du District.  
 
Le Comité Valide la proposition. 
 
Pour action : 

 Envoyer les invitations et suivre la logistique de la journée 
 
 

Retour sur la réunion «REVISION DES REGLEMENTS » du 11 juin 2024 
 
Création du pôle Sécurisation et anticipation  : Présentation Henri BAQUE 

 Ce pôle jouerait un rôle de coordination avec les Commissions concernées CDPME et DELEGUES 
 Un protocole de « Sécurisations des matchs » est en cours 
 Fiches déjà préparées sur le rôle des Arbitres, Arbitres Assistants, Délégués, etc… 

Tous ces documents ont été adressés à l’ensemble des Membres 
 Une nouvelle fiche est en cours d’élaboration concernant le rôle du référent CDPME 

« Observateur » 
 
REUNIONS  : 
Le Comité de Direction décide de mettre en place des réunions pour les Seniors D1 et U18 D1 avant le début des 
Championnats, soit la semaine du 16 au 20 Septembre 2024. 
 
 Date : à définir 
 Intervenants : CDA / TECHNIQUE + à définir 
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 Invitation des Educateurs / Capitaines et des Responsables Techniques de chaque club concerné en y 
associant les Arbitres de ces catégories 

 
Groupe de travail avec les membres de la Commission de révision des règlements : Mme Marie-Thérèse POLICON, 
MM. Régis ETIENNE, Henri BAQUE, Patrick DARDENNES, Jean-Jacques FOPPIANI, Jean-Pierre LACHASSAGNE, Jean-
Pierre MAGGI  
En annexe du journal : un récapitulatif des articles modifiés et/ou ajoutés et/ou les nouveaux textes  
Explications et diffusion des changements proposés.  
Pour le règlement Général sportif, le district l’adaptera en fonction des modifications à la LPIFF et il sera diffusé 
avant le début des championnats. 
Le Comité valide les propositions, qui seront annexées au procès-verbal de Comité de Direction. 
 
Intervention de Patrick DARDENNES, Secrétaire Général, qui fait un retour sur les Championnats U14 à 
deux phases qui démontre que le brassage est plus bénéfique pour les Clubs et que les groupes de la 
deuxième phase sont obligatoirement plus équilibrés car constitués en fonction des résultats de la 1ere 
phase et de la qualité de la génération du club.  37% des clubs n’ont pas joué la 2eme phase dans leur 
division initiale .                                                                                                                       
 
Intervention de Edgard KOUNDE qui trouve que la formule n’est pas adaptée, qu’elle pénalise beaucoup 
d’équipes, que les scores ne sont pas équilibrés et conclut en disant que l’on ne peut pas,  à son sens, 
mélanger des équipes de D2 et D4, tous ces points découragent les joueurs et beaucoup arrêtent sur la 
2eme partie de saison, d’ailleurs plusieurs éducateurs revendiquent cette nouvelle formule qui 
décourage. 
 
A la suite de cela, un large débat s’est engagé : 
 Certains jugent la 1ère phase de brassage trop longue ce qui décourage les clubs, même si la 

deuxième phase sera forcément plus bénéfique avec des niveaux d’équipes à l’équilibre 
 Qu’il existe une différence entre le résultat sportif et l’avis des clubs 
 Problématique différente selon le nombre d’équipes engagées par les clubs 

 
Pour action : 

 Pas de changement prévu pour la saison à venir, mais mise à l’ordre du jour de la prochaine 
Assemblée Générale pour avoir un plus large avis et proposer au vote la continuité ou le 
retour à l’ancienne formule 

 
 

VIE DU DISTRICT 
 

Compte rendu des Finales des Coupes du Val de Marne 2024 
 
Finale « Seniors Futsal » Le Mercredi 29 Mai 2024 à 20h30 au Gymnase Roland Garros rue Roland 
Garros à Villeneuve Saint Georges 
CRETEIL FUTSAL US / VSG FUTSAL = 4 – 1 
Cette finale s’est déroulée à la suite des Finales de nos Jeunes « Futsal » 
Très bon accueil de Villeneuve St Georges sur la journée. 
 
Les 15 et 16 juin 2024 au Parc du Tremblay,  les quatre terrains synthétiques ont facilité l’organisation, 
même si quatre rencontres se déroulaient simultanément. 

Toutes les rencontres ont été très disputées et sept (7) d’entre elles se sont achevées par une séance de 
tirs au but – la plus longue en Coupe du Val de Marne « Séniors » – 14 tirs au but à 13. 
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Bravo aux vainqueurs mais aussi aux perdants, qui ont fait jeu égal avec leurs adversaires du jour. 
Merci aux arbitres, sans qui rien ne serait possible, merci aux délégués, merci à tous les bénévoles et 
aux membres du Comité de Direction, qui ont facilité le bon déroulement de ces deux journées. 

Merci enfin au Parc du Tremblay pour son accueil. 
Beaucoup de spectateurs, malgré les conditions météo, sont venus encourager et soutenir les équipes. 
 
Remarques :   
 Site adapté, ayant d’énormes points positifs : nombre de vestiaires, la fluidité des matchs,  à 

conserver pour une partie des coupes, mais trouver un site avec des tribunes pour les Finales 
Seniors Masculin et Féminin sur un après-midi. 

 Revoir la remise des récompenses : A améliorer et à mieux identifier à l’effigie du District. 
 Renforcer la coordination globale, afin d’éviter des débordements, faire un briefing chaque début 

de journée directement sur site (même si le cahier des charges indiquant le rôle de chacun a été 
adressé en amont) 

Résultats : 
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Challenge du Fair-Play  

 

Classements Définitifs 2023 & 2024 

SENIORS D1 Pénalités  
 

Pas de retrait de point en 
D1 

 

1er LE PERREUX FRANCIL. ASF 31 
2ème CHEVILLY LARUE ELAN 37 
3ème NOGENT FC  40 

SENIORS D2 Pénalités Retrait ou Ajout 
point 

Classement 
1er IVRY US FOOT – Poule A 21 0 

2ème FONTENAY US – Poule A 22 0 
3ème ORMESSON US – Poule A 

RUNGIS US – Poule A 
Ex-aequo  

24 
24 

0 
0 

SENIORS D3 Pénalités Retrait ou Ajout 
point 

Classement 
1er ST MANDE FC) – Poule B 08 + 2 

2ème ZENACA AS – POULE B 10 + 2 
3ème ARCUEIL COSM – Poule A  13 + 2 

 ST MANDE FC  (Vainqueur de la Coupe du Fair-Play) 
Prévu au règlement : 10 clubs sur l’ensemble des DIVISIONS ayant eu le moins de points de 
pénalités, seront récompensés d’un bon d’achat de 500 € au cours de la prochaine Assemblée 
Générale, soit  
St MANDE FC– D3 & ZENAGA AS & ARCUEIL COSM – D3 & BOISSY FC – D3 & BRY FC – D3 & LE 
PERREUX ASF – D3 & US IVRY FOOT – D2 & FONTENAY US – D2 – 22 & THIAIS – D3 – 22 & MAROLLES 
– D3 – 23 & VILLECRESNES – D3 - 23 
A ce jour 11 Clubs, les 2 derniers étant ex-aequo. 
Echange sur la poursuite ou l’arrêt du CHALLENGE .Après un large débat, il a été décidé d’exclure 
complétement la D1 Seniors et de maintenir uniquement les points pour les Seniors D2 et D3.  
Les barèmes sont sans changement. 
Le Comité valide cette proposition, les 11 clubs seront récompensés. 

Pour action : 
 Envoyer le nouveau règlement validé à tous les clubs concernés par mail. 

 
Classements officiels 2023/2024   & Proposition des Groupes 2024 & 2025 

Montées & Descentes  
 
Proposition des Groupes 2024 &2025 : transmis à tous les Membres ainsi que les Montées & Descentes 
(Changements possibles pour donner suite aux dossiers en cours) 
Seniors : D1 (1 groupe de 12) & D2 (1 groupe de 12 et 1 groupe de 13 *) & D3 (2 Groupes de 10) & D4 
(Selon les engagements enregistrés) 
*Une descente supplémentaire sera faite à l’issue de la saison. 
U18 : D1 (1 groupe de 10) & D2 (2 groupes de 10) & D3 (Selon les engagements enregistrés) 
U16 : D1 (1 groupe de 10) & D2 (2 groupes de 10) & D3 (3 Groupes de 10) & D4 (Selon les engagements 
enregistrés) 
U14 : D1 (1 groupe de 12) & D2 (2 groupes de 10) & D3 (2 Groupes de 10) & D4 (Selon les engagements 
enregistrés) 
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U14/ PHASE 1 : Brassage comme prévu au règlement pour la constitution des groupes de D2 à D4 
CDM : D1 (1 groupe de 13 à ce jour avec les clubs descentes de Ligue en District) et pas de D2 à ce jour, 
selon les engagements et si possibilité revenir à un groupe de 12 en D1 et constituer une D2, à partir de 
la saison 2025 & 2026 
U15 Nouveau : Descente des clubs de la LPIFF et nouveaux engagements, selon le nombre un ou 
plusieurs groupes de D1 
Anciens : D1 (1 groupe de 12) & D2 (2 groupes de 10) & D3 (2 Groupes de 10) & D4 (Selon les 
engagements enregistrés) 
Futsal : D1 (1 groupe de 10 ) & D2 (1 groupe de 12 ou 10 selon les engagements) 
Féminines D1 : peu équipes, à suivre selon les engagements enregistrés 

Le Comité entérine les « montées & descentes» et les « Classements Officiels », sous réserve des 
éventuels appels ou décisions en cours 
 
Pour action : 

 Diffuser le tableau des Montées & Descentes 
 Faire un rappel des Obligations selon la Division et demander aux clubs de proposer un terrain 

classé pour le niveau dans lequel ils évoluent 
                                                                                                                                                                                                                                
Une proposition de modifications dans les pyramides des compétitions sera proposée au prochain Comité 
pour une éventuelle application à l’issue de la saison 2025 & 2026. 
 

Assemblée Générale «septembre » ou « Octobre » 2024 
(Lieu à définir) 

 
Le club de BOISSY FC a fait acte de candidature pour la prochaine Assemblée Générale du District. 
A leur demande, le District leur a adressé le cahier des charges ainsi qu’à la mairie de Boissy Saint Léger 
qui doit, selon les disponibilités de la salle proposée, nous indiquer la date retenue, soit le 28 septembre 
2024, soit le 19 octobre 2024. 
 
Une 2ème candidature a été faite par l’Ecole Plesséenne de Football, qui doit également regarder les 
disponibilités. 
 
Le Comité validera le premier retour qui sera reçu. 
 
 

25ème Tournoi International U16 ans - Toussaint 2024 – Point 
 

Dans le cadre du 25ème TOURNOI INTERNATIONAL U16, La FFF confirme l’accord (sous réserve) des 
équipes suivantes : Japon & Italie & Suisse et France La programmation des rencontres se fera comme 
suit :  
Matchs mardi 29 octobre 2024 - Jeudi 31 octobre 2024 - Samedi 2 novembre 2024  

Les villes ayant répondu favorablement pour l’accueil sur leurs installations ou en attente de réponse :  

Limeil Brévannes = OK  
Créteil = En attente  
Le Plessis Trévise = Ok  
Bry/marne = Ok  
Bonneuil/marne = OK 
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 Classement « Challenge Dynamique » 
 
Le Secrétaire Général, Patrick DARDENNES, présente le classement de ce Challenge pour la saison 2023 
& 2024 et communique les clubs récompensés : 
 

 
 
Le Secrétaire Général propose des modifications au règlement du Challenge, qui, après explications et 
débats, sont validées à l’unanimité des Membres présents. 
 
Les principales modifications concernent les 2 points ci-après de l’article 4 du règlement de ce 
Challenge : 
1-Programme éducatif fédéral : 
Réalisation d’actions du PEF – Remplissage du document fiche d’action :           
Résumé de l’action et photo de l’action 
Fin de saison : 2 actions réalisées= 20 pts    1 action réalisée= 10 pts     0 action réalisée= 0 

2-Diagnostic label : 
Remplissage du diagnostic label sur Footclub 
Fin de saison : Diagnostic réalisé = 5 pts    Diagnostic non réalisé = 0 
 
 

Pour action : 
 Diffuser le classement définitif sur le site internet, les 10 clubs seront récompensés lors de 

l’Assemblée Générale de septembre ou octobre 2024. 
 
 

Services Civiques – Point 
 
Le Secrétaire Général, Patrick DARDENNES, indique les dates importantes pour le suivi du dossier et 
donne des explications :  2024/2025 – 78 Services civiques pour 31 clubs. 
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Il précise que les actions citoyennes et la formation PSC1 doivent obligatoirement être faites dans les 3 
mois après le début de la mission de chaque jeune. 
 

Amendes « Foot Animation » 
 
Intervention de Patrick DARDENNES sur les amendes du Football d’animation : 
 
ORGANISATION  
Application téléphone – U7 / U9 ( Les U7/U9 se déplacent sur le même stade) 
Pas d’amende pour non-utilisation 
FMI – U11 et U 13 – Amende si AUCUNE connexion du club 
Amendes si absence aux réunions, forfait non « AVISE »,…… 
 
Pour la saison prochaine et pour faciliter l’administratif des clubs , l’application téléphone très simple 
d’utilisation et utilisable sans connexion, sera étendue aux U11 en complément des U7 et U9. 
 
ACTIONS  
Visites et appels téléphoniques des clubs les plus sanctionnés en début de saison par un commissaire 
Chaque commissaire est responsable d’un nombre de clubs (Equipe de 2 commissaires/ par groupe de 
clubs) 

 
RESULTATS : 
Montant des amendes :  Très (Trop) élevé, doublé par rapport à la saison dernière 
40 Clubs sanctionnés de 15 euros à 2640 euros 
Mais 9 CLUBS = 23% des clubs sanctionnés = 47% des amendes 
 
LES CLUBS LES PLUS SANCTIONNES : 
CHOISY AS & VAL FONTENAY AS & FONTENAY US & U S IVRY & ORLY AS & FC ALFORTVILLE & LUSITANOS 
US & VILLENEUVE ABLON US & VILLEJUIF US 
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Le Comité de Direction, avec le montant des amendes, va récompenser tous les clubs ayant une 
école de Football, soit au total une soixantaine en leur offrant un CHARIOT pour transporter le 
matériel lors des entrainements, floqué « District » qui sera remis au cours des réunions de 
rentrée du Foot d’Animation. 

 
Pour action : 

 Passer la commande des chariots  
 

TECHNIQUE  
 

Développement des Pratiques 

Foot Loisirs - propositions : 
Commission à créer avec : un membre du Comité + 1 référent sur les 3 pratiques suivantes  
« Prioritaires pour la FFF » : 
 
1-Foot en Marchant 
 Missions : développement 
 Mise en place d’actions – élaboration d’un calendrier 
 Recherche de nouveaux clubs pour participer 
 Objectif final pour 2025-26 : création d’un critérium 

Définir un responsable 
 
2-Futnet 
Missions : développement 
 Faire connaître la pratique 
 Mise en place d’actions en club et/ou au district 
 Objectif 2024-25 : organiser une compétition départementale avec finalité nationale 

Pas de suite au sein du District, le District veut bien suivre cette action mais ne peut pas être porteur du projet. 
On peut aider le club de notre département qui est précurseur dans ce domaine en l’intégrant dans une 
Commission. 
 
3-E-foot 
Missions : Assurer le suivi et développer - Objectifs : 
 S’assurer que la compétition ait lieu (elle existe déjà-recruter un service civique pour la gestion) 
 Augmenter le nombre de participants 

 
Handicap – propositions : 
Commission à créer avec 3 membres : Un membre du Comité + 2 personnes 
Missions : Continuer le développement : 
 Hospi’foot : recherche de nouveaux participants (IME) 
 Premier de cordée : s’assurer de la continuité 
 Lien avec la LSA IDF 

 
Afin de faire perdurer cette action, il faut plus de moyens humains pour animer des séances, soit des Commissaires 
supplémentaires pour intervenir dans les IME et ainsi pouvoir signer des Conventions. Les Commissaires doivent être 
capables d’animer une séance pour un public en situation de handicap. 
Estelle BATHENAY doit se renseigner à la rentrée. 
Cette action est valorisante et à long terme le projet serait, même si conscient de la difficulté, de rapprocher les 
clubs des IME. 
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Nouveaux Objectifs Départementaux pour la saison 2024-2025 

 Evaluation et Plan d’action pour influer sur le climat des rencontres 
 Plan d’action pour utiliser le Guide Interactif du Football des Enfants 
 Plan d’action pour création de Conseils de Jeunes au sein des clubs 
 Accroître le nombre de sections féminines 
 Optimiser les Projets Clubs 
 Impliquer les clubs dans la vie du District 
 Faire participer les clubs au Foot à l’Ecole 
 Développer les Sections Futsal au sein des clubs libres 
 Inciter les clubs futsal à former leurs éducateurs 

 
ARBITRAGE 

 
Intervention de José DIAS, Président de la CDA 
 
 EFFECTIFS  

 212 arbitres : 188 désignables (attente de licences) 1 Stagiaire  
 100% observations (toutes catégories confondues) : validation classements  
 Dossiers médicaux + Relance renouvellement  

FIA 

 
 FAR : réussite de 9/10  

 Séniors : M. F. DOURMANE  
 Féminines : Mme H. DE SOUZA, Mme D. HARIDI  
 Assistants : M. O. ABDELLI  
 JAD : M. S. ARAB, M. A. BOUATTOUR, M. L. MESLIN / Echec de M. C. ROLAND-GUILLAUME  
 Futsal : M. M. TRAORE, M. A. YAYA  

 
CALENDRIER  

 CDA juillet : 02 juillet 2024 
Théâtre (dates) :  

o Vendredi 14 juin, Chevilly-Larue  
o Samedi 15 et dimanche 16 juin, Vitry-sur-Seine  
o Samedi 6 juillet, Ivry-sur-Seine  
o Mardi 9, mercredi 10 et jeudi 11 juillet, Base de loisirs de Créteil  

 
Le Président de la CDA remercie pour les 7 années passées au District et donne des précisions sur sa 
décision de quitter la CDA, qui n’est pas liée à un problème avec le District qui a toujours été à l’écoute 
de la CDA, mais plus d’ordre personnel. 
Il remercie également pour la réunion de Fin de saison des Arbitres au Siège du District, très appréciée de 
tous. 
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COURRIERS DIVERS 
 
FFF  
10/06/24 = Label Grande Cause Nationale 2024 
14/06/24 = Lauréats Toutes Foot 2024 
24/06/24 = Lettre de félicitations du Président de la FFF à la suite de la réélection du Comité de Direction  
 
LPIFF  
05/06/24 = Réunion FFF développement des nouvelles pratiques -18/06/24 à la LPIFF  
Comités de Direction de la LPIFF, le Président fait un retour sur les diverses réunions à la LPIFF 
 
CLUBS 
616119 – FC BUTTE AUX CAILLES – Lettre de remerciements changement de District (75) 
 

DIVERS 

Retour sur le Dîner des Commissions du 24 mai 2024 
 
La soirée a été très appréciée de tous, l’animation proposée a été ludique et a créé une ambiance 
sympathique. 
Le cadre très agréable, plusieurs Commissaires ont adressé des remerciements, ayant passé un agréable 
moment.  
 

Retour sur la GIRLY CUP 
 
 La 4ème édition de la GIRLY CUP 94 s’est tenue le mercredi 22 mai 2024 ! 

 
14 collèges Val-de-Marnais et près de 240 joueuses se sont affrontées 

lors de ce tournoi 100 % foot féminin !  
Palmarès de cette année : 

– Collège Wallon (Ivry sur seine) – catégorie U12 / U13 
– Collège Issaurat (Créteil) – catégorie U14 / U15 

Nous remercions Little Miss Soccer d’être intervenue sur cette action. 
 Merci également à l’UNSS 94, co-organisateur du tournoi et aux 

bénévoles du district ! Rendez-vous en 2025 ! 
 
Remarque : Problème de présence d’arbitres, réglé au dernier moment. 
 

Retour sur la FEM TOUR 
 
La deuxième saison du projet « Toutes Foot » (Intitulé GIRLY TOUR la saison dernière) lancé par la Fédération 
Française de Football a eu lieu cette saison ! 
������ Lauréat de la première édition, le District du Val-de-Marne a retenté sa chance cette année avec le projet de 
la FEM TOUR ! Une nouvelle vidéo explicative a été adressée, malheureusement qui n’a pas été retenue. 
Remerciements à tous les clubs qui ont participé à cette aventure !  
Ecole Plesséenne de Football - EPF - Villeneuve Académie Football -VAFC - B2M Futsal - As Orly Football - Thiais Féminin FC - 
VGA Saint-Maur Football Féminin – Maisons Alfort FC – US Créteil Lusitanos - ES Vitry football - US Ivry Football - FC Bry - CO 
Vincennes.  
 
 
 
 

https://www.facebook.com/lmsworldtour?__cft__%5b0%5d=AZU2y2InkURgeEVLmWqaerqNyD7Yvw2dZ711XiYhqhwOba_gf8NZoLBwBVCjL7a1VIrcUX3_h_bEN-gAymXVx_5vUeW0sgRjdIp6ig5tXXy-LsrR5gfjP7itx-ofD8m9Y8MNKWUR2zqks6cAY2qJyKqwn8dQxtlU5NNuEjwKnSMO7aOwYy9I30Bkt157xh1UMYjaiVu6keTOIDwNn0fstQDm&__tn__=-%5dK-R
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Proposition MEDAILLES 
 

Au titre de « Membre de Commission » ou « Personnel » 
PLAQUETTE SAVIGNY Brigitte 
VERMEIL BATHENAY Estelle 
 BEAUNE Thierry 
 FOPPIANI Jean-Jacques 
 LEMARIE Fabrice 
 SAADA Nabil 
ARGENT CHOQUET Pascale 
BRONZE BRIDIER Jean-Michel 
 DUPUIS Dylan 
 GOUDJO Marc-Kévin 
 GUILIANI Patricia 
 NAZICAL Marie-Ange 
 RANSOU Virginie 
 RIMBAULT Gilbert 
 ROBERT Patrick 
 GRADINARI IGOR 
Au titre de Dirigeant(e) de Club 
ARGENT HAVOUY Daniel (CA Vitry) 
 WAROT Gérard (CA VITRY) 
BRONZE BONNIN Michel (CA VITRY) 
 DECHARTRES Corinne (FC MAISONS ALFORT) 

 
Validée par le Comité de Direction. 
 

APPLICATION « POTEAU » 
 

 Solution pour rentabiliser l’utilisation de nos terrains 
 100 % gratuit pendant la phase test du 21 juin au 11 Octobre 2024 

 
Le Président explique le fonctionnement de l’application. 
 
Le Comité Valide la mise en place. 
 

TOUR DE TABLE 
 
M. Jean-Jacques FOPPIANI : 

- Faire une réunion FUTSAL en début de saison, va proposer des dates. 
 

M. Gaëtan DELPIERRE, Technicien du District : 
- Remerciements pour l’invitation au Comité de Direction 

 
M. Patrick DARDENNES : 

- Constat U16 D2.B sur les scores des 3 dernières journées pour les 2 clubs en compétition pour la 
montée, qui montrent très clairement des résultats qui faussent le championnat. 

 
PROCHAIN COMITE DE DIRECTION 

LE SAMEDI 31 AOUT 2024  (Sous forme de Séminaire) 
                                        Le Président du District,     Le Secrétaire Général, 
                     M. Denis TURCK                M. Patrick DARDENNES 


